

Сталинская Трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 163 (2574)

Среда, 4 августа 1943 года.

Цена 20 коп.

РЫБА В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Инвалид Отечественной войны, заведующий цехом концентратов Локосовского рыбозавода, Целищев вечерами после работы выезжает на лов рыбы в фонд Красной Армии. В июле он едал для Красной Армии 5 центнеров рыбы.
Н. Б.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 АВГУСТА

В течение 2 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них районный центр ЗНАМЕНСКОЕ.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков.

В Донбассе, в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА, наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районах севернее и восточнее Мга продолжались усиленные поиски разведчиков и интензивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 1 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 77 немецких танков, из них 56 танков в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 119 самолетов противника.

* * *

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее и северо-западнее Орла наши наступающие войска заняли более 40 населенных пунктов. Бойцы Н-ской части стремительным маневром окружили одно большое село и в ожесточенной схватке уничтожили не менее батальона немецкой пехоты. Захвачены 9 танков, 16 орудий, склады с продовольствием и боеприпасами.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения с боями продвигались вперед и заняли 26 населенных пунктов. Истреблено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Бойцы другого нашего соединения овладели двумя населенными пунктами, сильно укрепленными противником. В бою за эти пункты уничтожено 600 гитлеровцев, подбито и уничтожено 12 немецких танков, 3 самоходных и 12 полковых орудий.

Наша авиация активно действовала действиями наших наземных войск. Нашими летчиками уничтожено более 200 автомашин и взорвано несколько складов боеприпасов. В воздушных боях за день сбито 54 немецких самолета. Кроме того за вчерашний день огнем зенитной артиллерии сбито еще 12 самолетов противника.

* В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска отражали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Группы немецких

танков, по 60—80 машин каждая, несколько раз штурмовали советские позиции. Вслед за танками двигалась вражеская пехота. Наши части успешно отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли немцам войскам большой урон. Артиллеристы и пехотинцы Н-ского соединения за день уничтожили 24 вражеских танка. На другом участке советские части уничтожили 32 немецких танка и до 2.000 солдат и офицеров противника. Пленные из одной немецкой танковой дивизии сообщали, что за первые 2 дня боев многие подразделения их дивизии потеряли от 50 до 80 процентов личного состава.

Советские летчики в воздушных боях сбили 34 вражеских самолета.

* На Ленинградском фронте наши части вели огневую бой с противником. Артиллеристы и минометчики разрушили 24 немецких ДЗОТ'а и 9 блиндажей, уничтожили 5 орудий и до 80 автомашин противника. Подавлен огонь большого числа вражеских артиллерийских и минометных батарей.

В десяти воздушных боях наши летчики сбили 19 немецких самолетов.

* Летчики Краснознаменного Балтийского флота атаковали в Финском заливе караван вражеских судов. Самолетами торпедоносцами потоплены 2 транспорта общим водоизмещением в 11.000 тонн и сторожевой катер противника.

Наша авиация потопила в Черном море транспорт и 2 сторожевых катера противника.

* На Карельском фронте разведчики, под командованием старшего сержанта Заозерного, совершили налет на вражеские траншеи. Появление красноармейцев в расположении противника было столь неожиданным, что гитлеровцы, не оказав серьезного сопротивления, обратились в бегство. Наши разведчики истребили свыше 40 немцев и взорвали несколько вражеских ДЗОТ'ов.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, успешно провел бой с крупной карательной экспедицией немцев. Советские патриоты в течение дня отбили несколько атак противника, а затем перешли в решительную контратаку. Гитлеровцы были прижаты к реке и под сильным огнем партизан пустились вплавать. Много немцев утонуло, не достигнув другого берега. На берегу реки осталось 80 вражеских трупов. Захвачены грабли и пленные. Партизаны другого ленинградского отряда в ночь на 25 июля взорвали железнодорожный мост и пустили под откос поезд противника. Уничтожены 5 вагонов с солдатами и 8 платформ с танками и автомашинами.

* Немецко-фашистские мерзавцы ездят и убивают пленных советских бойцов. Красноармеец Юдин, находившийся на одном из участков Белгородского направления, рассказал: «15 июля я был ранен в ногу, потерял сознание и попал в плен. Вместе со мной были еще 3 тяжело раненных красноармейца. К нам подошли 3 немецких офицера. Один из них сказал по русски: «Ползи, ползи к своим». Мы поползли. Гитлеровцы отошли, а затем начали стрелять. Одна пуля попала мне в левую лопатку. Я понял, что если ползти дальше, гады добьют меня и притворился мертвым. Находившийся справа от меня раненный застонал. Прогрело еще несколько выстрелов и он был убит. Вскоре наши части отбросили немцев и спасли меня. Заживут мои раны, я опять пойду на фронт и буду беспощадно мстить фашистским палачам, пока в груди бьется сердце и в жилах течет кровь».



Рыбаки из колхоза «Красный партизан» (Азовский район, Ростовской области) встретили на море резиновую лодку с двумя вооруженными немецкими летчиками. Немцы приказали рыбакам буксировать их лодку до Керчи. Безоружные колхозники подчинились этому требованию. Но, увидев удобный момент, старик П. Ф. Винник прыгнул в лодку гитлеровцев, оглушил одного из них ударом кулака по голове и вырвал у него парабеллум. Другой незадачливый воздушный разбойник поднял руки вверх... Находившие патриоты представили своих пленников военным властям, от которых они получили благодарность.

На снимке: (справа налево) П. Ф. ВИННИК и его товарищи — И. С. ГОНЧАРОВ, И. Н. ГОНЧАРОВ и И. И. ГОСТИЩЕВ.

Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

У плавичей Перегребинского рыбучастка

25 бударок бригады Горбачева (Перегребинский рыбучасток) в дни военно-штурмового квартала ежедневно перевыполняют график лова рыбы. К 29 июля месячное задание в целом бригадой выполнено на 152 процента.

Лучшая в бригаде бударка Свирцова дала в июле 1260 килограммов рыбы — 315 процентов месячного задания. 1034 килограмма выловила в истекшем месяце бударка Казанцева, при плане в 400 килограммов. Кормщик Мичуров выполнил месячное задание на 174 процента.

Хорошо работает бударка Любови Остапенко, муж которой пал смертью храбрых в

боях за Родину. Горячая злоба к врагу за убитого мужа придает ей силы. Июльский план Остапенко выполнила на 112 процентов.

Быстро освоила работу кормщика молодая рыбацка Станислава Данилова. К 29 июля она добилась выполнения месячного задания на 115 процентов.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 24 июля 1943 года вдохновил рыбаков на еще более напряженный труд. За последние дни бударки привозят на приемный пункт по 100—150 килограммов рыбы каждая, при суточном задании в 34 килограмма.

Т. Ф.

Впереди звено депутата Кобылиной

В Кэневском колхозе им. 1 Мая (Самаровский район) по фронтовому труду на лову звено рыбаков, которым руководят депутат сельского Совета Антонина Яковлевна Кобылина. Все 5 ловцов соревнуются меж-

ду собой, с честью выполняя приятные на себя обязательства. Июльское фронтовое задание звено тоз. Кобылиной выполнило к 29 июля, сдав государству 27 центнеров рыбы.
А. Лыткин.

Горно-Филинцы рыбу не штурмуют

Ловцы Горно-Филинского колхоза в третьем квартале резко снизили темпы лова рыбы. В июле фронтовое задание они выполняли только на 40 процентов, вместо 60 центнеров рыбы по плану, добыто только 24.

Председатель колхоза Чекирдан и бригадир лова Ключев не возглавляли работу рыбаков, поэтому трудовая дисциплина среди ловцов низка. Колхоз не выставил даже то количество

ловцов, что предусмотрено по плану.

Неудовлетворительно ведется рыбный промысел и другими колхозами Филинского совета. Вместо 670 центнеров по совету добыто всего лишь 398 центнеров рыбы.

Рыболовы колхозов Филинского совета должны перестроить свою работу на военный лад, чтобы выполнить задание военно-штурмового квартала.

З а р у б е ж о м

● На итальянском острове Сицилия войска союзников продвигаются вперед. На северо-восточном побережье Сицилии американцы заняли 11 новых городов, при этом взяты 10.000 пленных.

● Союзники предупредили население Италии о возобновлении бомбардировок. В связи с этим

началось массовое бегство населения из городов в деревни. Из Милана, Турина и других городов Северной Италии только за одну ночь 1 августа в сельские местности ушло 3 миллиона человек.

● Как сообщает иностранная печать, вечером 31 июля в горах Северной Италии произошли

новые крупные демонстрации. Демонстранты требовали решения правительства Бадольо о немедленном заключении мира. Воинские части присоединялись к демонстрантам. В Милане приказ властей выполняет только военная полиция. Однако она бессильна против демонстраций.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (северо-восточнее Новороссийска).

С первых дней войны отважно сражается с врагами Родны летчик-штурмовик Анна Александровна Егорова. За смелость и героизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу». На снимке: Младший лейтенант Анна Александровна Егорова. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

Юго-западнее Ворошиловграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 августа (Спецкорр. ТАСС). Несколько дней назад здесь были бои местного значения, в результате которых наши части, продвинувшись вперед, улучшили свои позиции. Теперь эти места стали ареной больших и ожесточенных боев.

На сравнительно узком участке немецкое командование сосредоточило крупные силы и бросает в бой пехотные полки, десятки танков, большие группы авиации. Умело построенная система артиллерийского и минометного огня преграждает путь фашистским танкам и пехоте. Сильные удары наносят бронетанковые и пехотные. Непрерывно подвергает бомбардировке скопления войск и боевой техники противника советская авиация. Ожесточенные схватки происходят в воздухе. Советские летчики уничтожили 34 вражеских самолета. От штурмовых и бомбовых ударов летчиков противник ежедневно теряет десятки танков и автомашин с грузами и войсками.

Вчера на одном участке противник предпринял несколько атак, в которых принимало участие значительное количество пехоты и 60—80 танков. Все атаки были отбиты с большими потерями для врага. На другом участке батарея противотанковых орудий старшего лейтенанта Давыдова отбила атаку 12 танков, из которых 4 были сожжены и подбиты.

В бою за населенный пункт командир танка младший лейтенант Прокопцев и механик-водитель Галочкин подбили 2 немецких танка и третью машину заставили отступить. Артиллеристы Н-ской части за 2 дня боев сожгли 40 и подбили 15 немецких танков.

Стойкость и мужество советских воинов, умелые действия офицерского состава обеспечивают неприступность советской обороны в Донбассе. Враг несет большие потери. За вчерашний день, по неполным данным, уничтожено более 1.000 гитлеровцев, много танков и самолетов.

Как показывают взятые в плен немецкие солдаты и офицеры, противник срочно перебрасывает сюда войска и технику с других направлений.

В НЕСКОЛЬКО РАЗ БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

В Заряевском колхозе, Сыктывдинского сельсовета, хорошо работает звено рыбаков, руководимое Хорошун. Оно вылавливает ежедневно по 700—1.000 килограммов рыбы вместо 175 по заданию.

Н. Бахлыков.

II ПЛЕНУМ ОКРУЖКОМА ВЛКСМ

31 июля—1 августа состоялся II пленум окружного комитета ВЛКСМ. Пленум заслушал доклад секретаря окружного комитета тов. Агафоновой «О подготовке к 25-летию ленинско-сталинского комсомола».

В прениях по докладу выступили 18 человек. Прения показали, что комсомольские организации районов в первом полугодии 1943 г. недостаточно помстали парторганизациям в деле выполнения хозяйственно-политических заданий, в особенности по рыбодобыче. Выступавшие критиковали работу окружного и районных комитетов комсомола, не сумевших в должной мере мобилизовать всю молодежь на самоотверженный труд в ведущих отраслях хозяйства нашего округа.

Из выступления секретаря Самарского райкома ВЛКСМ тов. Кобелева видно, что в работе комсомольской организации имеются серьезные недостатки. Не взята недисциплинированность, расхлябанность. Работа с несезонной молодежью пущена на самотек. Ростом рядов комсомола райком почти не занимался. Так 24 заявления призванных остались не рассмотренными, так как т. Кобелев не сумел собрать бюро райкома. Тов. Кобелев даже не знает, сколько у него агитаторов и как они работают. Производственной деятельностью комсомольцев райком совершенно не руководит.

Бригадир фронтовой бригады консервного комбината Редькин рассказал пленуму о том, как члены его бригады добились выполнения дневного задания на 140 и более процентов.

Секретарь Ларьяевского райкома ВЛКСМ тов. Михнева заявила:

— В нашем районе работает 7 комсомольско-молодежных рыболовецких бригад. Но не все они успешно работают на лов рыбы. Таких передовиков рыбодобычи как член ВЛКСМ Тимофей Соромин, выловивший

ПО ПРИМЕРУ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы Анеевского колхоза (Березовский район) показывают пример ударной работы на рыбодобыче. Комсомольская бригада Собянина Семена за 20 дней выполнила июльское задание по вылову рыбы. Общественно работали в этой бригаде звенья Мельникова и С. Собянина.

Омский Государственный Педагогический и Учительский Институт им. А. М. Горького, находящийся в г. Тобольске, объявляет прием студентов на исторический, литературный, физико-математический, естественный, географический и Северный факультеты.

В педагогический институт принимаются граждане, окончившие среднюю школу, техникум. Окончившие в 1942 и 1943 г. с аттестатом отличника принимаются без экзаменов. На свободные места без экзаменов принимаются имеющие, кроме отличных и хороших, посредственные оценки.

В Учительский институт принимаются лица, окончившие среднюю школу и 9 классов средней школы. Отличники принимаются без экзаменов. Поступающие на факультет языка и литературы Народов Севера, кроме общих для лифаха экзаменов, держат экзамен по одному из языков Народов Севера.

Срок обучения в институте 4 года. В Учительском Институте срок обучения двухгодичный, а на Северном факультете Учительского института трехгодичный.

При институте имеется подсобное хозяйство, столовая. Иногородние обеспечиваются общежитием. Стипендия на общих основаниях. Студенты Северного факультета и инвалиды Отечественной войны получают стипендию все независимо от успеваемости.

Желающие поступить в институт подают заявление на имя директора (г. Тобольск, ул. Р. Люксембург, 11) с приложением аттестата (подлинник) об образовании, автобиографии и 3 фотокарточки, размером 3×4 см.

Начало занятий 1 октября.

в этом году 39 центнеров рыбы, у нас еще мало. На период всенно-штурмового квартала около 100 комсомольцев мы должны отправить непосредственно на рыбалку, пока же отправлено только 44. Чтобы с честью отметить 25-летие комсомола, нашей комсомольской организации надо резко улучшить свою работу. Тов. Михнева заверила участников пленума, что комсомол Ларьяевского района с честью выполнит возложенные на него задачи.

С суровой критикой по адресу окружного и райкомов комсомола выступил на пленуме секретарь обкома ВЛКСМ тов. Хвостенко.

— Задание по лову рыбы, — говорит он, — в первом полугодии округом не выполнено. В этом повинен и комсомол. Плохо выполняются обязательства, принятые членами ВЛКСМ по лову рыбы в фонд Красной Армии. На рыбалку направлено вместо 80 процентов комсомольцев только 16 процентов. Слабо организовано обучение молодых рыбаков, а опыт лучших промысловиков районные и окружная комсомольские организации не популяризируют через печаль Комсомольцы Ханты-Мансийского округа должны понять, что к 25-летию комсомола они обязаны прийти с высокими показателями своего участия в рыбодобыче.

Секретарь окружного комитета ВЛКСМ тов. Кулагин, выступив на пленуме, подробно обрисовал задачи комсомола округа в борьбе за успешное проведение всенно-штурмового квартала по лову рыбы и других хозяйственно-политических заданий. 25-летний юбилей ВЛКСМ комсомольцы должны отметить боевыми делами.

По докладу тов. Агафоновой пленум принял соответствующее решение.

II пленум окружного ВЛКСМ избрал первым секретарем окружного комитета тов. Стрелкаева.

А. Моторина.

ЗА РУБЕЖОМ

ОРГАНИЗАЦИЯ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ФРАНЦУЗСКИМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ

ЛОНДОН, 1 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Алжира, что на заседании французского комитета национального освобождения 31 июля было принято решение об организации Верховного командования французскими вооруженными силами. Генерал Жиро назначен главнокомандующим всеми французскими вооруженными силами. Создан Комитет национальной обороны, председателем которого назначен генерал де Голль. В состав комитета входят также генерал Жиро, заместитель комиссара национальной обороны и начальники генштабов армии, флота и авиации. Комитет национальной обороны определяет основные положения в отношении распределения французских вооруженных сил на различных театрах военных операций, обсуж-

дает общие планы организации армии и ее вооружения.

На том же заседании было принято решение о порядке председательства на заседаниях комитета национального освобождения. В решении указывается, что генерал Жиро руководит обсуждениями и следит за исполнением решений комитета в отношении дел, касающихся национальной обороны. Генерал де Голль руководит обсуждениями и следит за исполнением решений комитета в отношении других дел и в отношении общей политики комитета.

На заседании комитета решено, что в то время, когда генерал Жиро осуществляет активное командование военными операциями, он не будет выполнять функции председателя французского комитета национального освобождения.

Налет американской авиации на Пловшти

ЛОНДОН, 2 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем американские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на нефтеперерабатывающие заводы в районе Пловшти. С высоты менее 160 метров было сброшено около 300 тонн бомб, в большинстве замедленного действия. В налете участвовало более 175 самолетов. В оба конца они покрыли расстояние свыше 3.800 километров.

Как полагают, противник лишился в результате налета большой части своих нефтеочистительных заводов.

Как передает агентство Рейтер, район Пловшти, подвергшийся вчера налету американской авиации, удовлетворял 35 процентов потребности Германии.

Немцы пытаются разрушить итальянские войска на Крите

ЛОНДОН, 2 августа (ТАСС). По официальному сообщению, немцы пытаются разрушить итальянские войска на острове Крит, арестовать итальянского главнокомандующего и его штаб, чтобы помешать итальянцам возвратиться на родину в случае выхода Италии из войны. Несколько итальянских частей получили приказ отправиться в оккупированный немцами район Крита, где и были разоружены. Итальянские артиллерийские офицеры отказались выполнить приказ о явке в ставку германского командования. Одна итальянская часть была окружена немцами и подверглась обстрелу. Немцы угрожают напасть также на другие итальянские части.

Волнения и забастовки в Португалии

ЛОНДОН, 2 августа (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл», комментируя сообщения о забастовках и волнениях в Португалии, пишет, что экономическое положение рабочих характеризуется там хроническим недоделанием и низким заработком. Рабочие возмущались, видя, как железнодорожные составы с продовольствием

открыто отправлялись через испанскую границу в Германию. Недавно в ряде деревень северной Португалии произошли голодные бунты, которые были подавлены силой. Общее недовольство в стране обострило разногласия между диктатором Салазаром и президентом Португалии Кармона.

У РЫБАКОВ КАМЧАТКИ

К западному побережью Камчатки на Дальнем Востоке поплыли огромные косяки лосося. С богатой добычей ежедневно возвращаются с рыбной ловли колхозники Олюторского района. Они уже дали стране на полмиллиона пудов больше рыбы, чем за то же время прошлого года.

Самароаский клуб рыбаков

Северный драматический театр

4 августа последний спектакль

„НА БОЙКОМ МЕСТЕ“

Комедия в 3-х действиях.

Играет джаз. Танцы.

Начало в 9 час. 30 мин. веч. Касса открыта с 4-х час. дня.

Рыбтресту требуются на постоянную работу:

Диспетчер флота, механик флота, матросы, нормировщик погрузочных работ, счетовод, грузчик.

Об условиях работы, зарплате и питании узнавать по адресам:

Ханты-Мансийск: Госрыбтрест, комната 8, т. Спандия и комната т. Черненко. Самарово: лесозавод, отдел флота, тов. Тивкамп.

1—2.

С У Д

ЗА ПОРЧУ РЫБЫ—4 ГОДА ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

С преступной халатностью отнеслась к хранению рыбы приемщик консервного комбината Гафарова Вахида. При переморозке рыбы с Елизаровского рыбучастка на комбинат по вине Гафаровой списано 47 килограммов в первый сорт 4.360 килограммов рыбы.

Нарсуд 1 участка Самаровского района приговорил Гафарову к четырем годам лишения свободы с возмещением причиненных комбинату убытков от порчи рыбы.

Нагибина.

Ответ. редактор

А. И. ЦИБИЛЕВ.

Отделу рабочего снабжения приетани Самарово требуется делопроизводитель-машинистка.

С предложениями обращаться в контору ОРСа (Пристанская, 7) ежедневно с 12-ти до 6-ти час. дня.

1—2